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Размишљати о Београдском драмском позо- 
ришту, значи пратити једну генерацију која је 
доживела свој почетак и размах у кући на Цр- 
веном крсту. Говорити о најбољим данима Бео- 
градског драмског позоришта, значи говорити
о једној младости прихваћеној, храбреној и ма- 
женој.

Предраг ДИНУЛОВИЋ

Да ли је могуће приказати рад неког позоришта у периоду од чак 
педесет година? Зар то није исто што и сажети живот који траје пола 
века? То засигурно није једноставно. Јер, живот театра није само време; 
он се састоји и од многобројних појединамних живота -  уметничких али 
и не уметничких судбина, од великих, богатих, дуготрајних каријера, но 
и оних кратких, малих које су за живот и позоришта исто тако значајне. 
Све те разноврсне судбине исписују прошлост сваке театарске инсти- 
туције и одређују њену будућност. Тако ствари стоје и с Београдским 
драмским позориштем.

Какву је улогу одиграла у савременој историји српског позоришта кућа 
на Црвеном крсту? Колико је значајних уметничких имена и представа 
подарила? Колико је богата њена прошлост? Каква је њена садашњост? 
То су нека од питања на која ће одговоре покушати да пружи и ова изложба 
посвећена педесетогодишњици постојања Београдског драмског позориш- 
та. Истовремено, можда ће управо та изложба бити и својеврстан подстицај 
за креативнију и радоснију будућност театра не само у Београду већ и 
Србији.

*  *  И=

У току првих деценија свог постојања, док је још трајало формирање 
уметничког идентитета ове куће, Београдско драмско бележи две органи- 
зационе фазе развоја. Истовремено, биће то и године у којима су до- 
стигнути врхунски уметнички резултати. Био је то, наиме, период од
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првих дванаест сезона, дакле од 1947/48. до 1959/60, када БДП делује као 
самостална институција.

Почетком августа 1947. године Народни одбор Београда оснива позо- 
риште на предлог Одељења за културу и уметност. Било је то прво позо- 
риште формирано после ослобођења које је понело једноставан назив -  
Градско позориште. После тешких окупацијских дана у Београду је де- 
ловало Народно позориште са салом на Тргу Републике и простором 
бившег „Мањежа”, а забележен је и рад рејонских позоришта. Готово у 
исто време, већ 1948. године, Комитет Савезне владе за културу и уметност 
основаће и Југословенско драмско, које по речима Велибора Глигорића, 
једног од утемељивача и позоришног критичара, је окупило глумачке 
снаге из позоришних центара нове Југославије. Језгра извођачких ан- 
самбала чинили су дипломирани ђаци Драмског студија при Народном 
позоришту, у оно доба једине позоришне школе, распоређених у три 
установе: Народно, Градско и Југословенско драмско позориште. Њима се 
придружују генерације глумаца стасалих у предратним и путујућим дру- 
жинама, драмски уметници који су преживели рат, али и многи који су 
по ослобођењу приступали новоформираним београдским рејонским позо- 
риштима у потрази за хлебом.

Нови театар нема своју зграду -  темеље ће на Врачару поставити ар- 
хитекта Богдан Игњатовић -  почиње с пробама под руководством Обрада 
Недовића, првог директора, у фоајеу Дома културе у Лазаревићевој улици. 
Приликом прославе двадесет пет година рада Савременог позоришта, Не- 
довић ће у својим сећањима истаћи да је задатак у првим данима постојања 
позоришта био припремити репертоар којим ће театар бити отворен. На 
располагању је био ансамбл који је карактерисало промењиво располо- 
жење -  од одушевљења до мучне депресије. „Поред свега ту је био при- 
сутан и психолошки притисак. Стицајем околности били смо на неки 
начин укључени у такмичење са друга два позоришта, старим Народним 
и такође новим Југословенским драмским позориштем. Општи услови за 
рад наших суседа били су много бољи од наших, па смо се још од старта 
непрестано освртали на велику раздаљину, која нас је од њих делила, без 
наде да им се барем часно приближимо. Док смо ми таворили у свему, 
они су пливали у изобиљу. Нарочито су били богати у ономе што је у 
Позоришту најдрагоценије: имали су уметничке колективе одличних ква- 
литета.”1

Прву премијеру, драму из совјетског отаџбинског рата Младост отаца 
Бориса Горбатова, у режији Петра С. Петровића, сценографији Владимира 
Загородњука, костимима Катарине Радуловић, позориште приказује 20. 
фебруара 1948. године у сали Народног позоришта, постајући на тај начин 
активни учесник сценског живота града и земље. Остаје забележено да су 
у првој глумачкој подели били: Миливој Поповић Мавид, Татјана Лук- 
јанова, Јован Николић, Предраг Тасовац, Богомир Голумбовски, Миодраг 
Науновић, Бранка Пантелић, Сободан Стојановић, Милан Пузић, Добрила

1 Обрад Недовић: Двадесет пет година Савременог позоришта Београд. Београд, 1972.
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Костић, Евка Микулић, Јован Николајевић, Милан Живковић, Сима Јани- 
ћијевић, Миодраг Огњановић, Вера Новаковић, Милеса Николић, Милорад 
Волић и Вељко Маринковић. Следећег месеца, већ 12. марта 1948, играна 
је и друга премијера Прст пред носом Јоже Хорвата, у режији искусног 
Владете Драгутиновића и сценографији Јована Крижека. И трећа представа 
у сезони 1947/48. -  Стари пријатељи Маљугина, реализована је на сцени 
Народног позоришта, а премијера је одржана 12. априла у редитељској 
визији Милана Барића и сценографској сарадњи Владимира Маренића. 
Једна од првих критика између осталог закључује „да младом колективу 
трећег београдског позоришта предстоје лепе развојне перспективе.”2 

Најзад, 1948/49. сезону Београдско драмско дочекује у својој сали на 
Црвеном крсту. Прва премијера у новом здању одржана је 20. марта 1949. 
године. Играна је комедија Сумњиво лице  Бранислава Нушића у режији 
Салка Репака, драмског уметника који је заменио Обрада Недовића на 
месту управника позоришта. Из тог доба је и анегдота Исака Амара, тадаш- 
њег помоћника управника, везана за само отварање нове зграде. „Почиње 
говор Нинка Петровића, председника Народног одбора града. Одједном, 
проваљује пролећни пљусак, а кровна конструкција, прокишњава. Публика 
у сали, по негде отвара кишобране, што је коментарисано да је то био 
чудан почетак, са жељом да позориште неће ваљда прокишњавати стал- 
но!”3 Те вечери у главним улогама појавили су се и старији глумци и 
глумачки подмладак. Главни лик Јеротија Пантића тумачио је Бранко 
Ђорђевић, а ролу Ђоке „сумњивог лица” млади Слободан Стојановић. До 
краја сезоне одигране су још две премијере, обе у режији др Марка Фотеза. 
Једна је Уносно место А. Н. Островског за коју Фотез, по речима критике, 
има „нарочите заслуге у усклађивању бројног глумачког ансамбла,4 а друга 
-  Вечити младожења Јакова Игњатовића, која је оцењена као значајно 
обогаћење наше драмске литературе на сцени Београдског драмског по- 
зоришта5 Интерпретатор лика Шамике, Миодраг Науновић, давао је тон 
целој представи, а креација се сврставала у ред најбољих остварења на 
сцени јер се одликовала непосредношћу и богатством нијанси, осцили- 
рајући између комичног и трагичног, не претерујући ни у једном ни у 
другом правцу, што је уосталом био одраз глумачког мајсторства.

Тако су изгледали почеци рада тада треће београдске позорнице, а први 
дани и успеси су наговештавали добру будућност. По дневним гласилима 
ансамбл је бројао двадесет осам чланова и био је „окружен пажњом и 
старањем, повољним условима за рад са могућношћу да развија своје младе 
снаге до потпуног успеха.”6

Тако се постепено али сигурно рађао преознатљив стил по коме се 
средином педесетих и почетком шездесетих, у време тзв. „златних” година,

2 С. М: Љ  Маљугин:„Старипријатељи”. Вечерње новости, Београд, 4. мај 1948.
3 Исак Амар: Двадссет пет година Савременог позоришта Београд. Београд, 1972.
4 Ж. В: Трећа премијера. 20. октобар, Београд, 8. април 1949.
5 Миленко Мисаиловић: „Вечити младожења” на сцени БДП-а. Полет, Београд, јули 1949. 

бр. 8, стр 54-57.
6 Радмила Бунушевац: Прве премијере на сцени новог дома Београдског драмског по- 

зоришта Политика, Београд, 17. април 1949.
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као по својеврсном заштитном знаку, распознавало Београдско драмско 
позориште. Ређале су се представе: Легенда о Љ иљану (Легенда о Лилио- 
му) Ференца Молнара у режији Предрага Динуловића (3. октобар 1952), 
Насловна страна Бен Хета и Чарлса Макартура у режији Соје Јовановић 
(31. октобар 1952), Плакир Марина Држића у режији др Марка Фотеза (6. 
јануар 1953), Смена Јожефа Дебрецена у режији Васе Поповића (29. јануар 
1953), Вучјак Мирослава Крлеже у режији Предрага Динуловића (27. фе- 
бруара 1953), Откад постоји рај Џона Б. Пристлија у режији Миње Дедића 
(24. априла 1953), Три сестре А. П. Чехова у режији Соје Јовановић (24, 
мај 1953) и друге. Посебно значајан податак везан за овај део приче о 
Београдском драмском позоришту је чињеница да је премијера Насловне 
стране била заправо треће извођење неког од дела из серије драмских 
текстова савремених америчких драмских писаца на сцени овог театра за 
само годину дана. Прва два су била Смрт трговачког путника и Драга Рут.

Почетком 1956. настала је представа о којој се с узбуђењем говорило 
не само као о још једном уметничком успеху, већ и због улоге Меги 
Оливере Марковић, глумицом за којом су уздисала многа мушка срца. 
Била је то представа Мачка на усијаном лименом крову Тенеси Вилијамса 
у режији Миње Дедића (29. фебруар 1956). Тумачи главних улога били 
су, вели ондашња критика, изванредни. На првом месту Сима Јанићијевић 
у улози деке Полита, Оливера Марковић као Меги „била је темпераментна, 
витална, дивља, пркосна, била је потпуна Меги... Брик у интерпретацији 
Радета Марковића био је пуна, животна личност, једна маркантна глумачка 
креација, а рељефни лик остварила је и Љиљана Крстић.”7 Уследио је 
Пигмалион Бернарда Шоа (20. новембар 1956) у режији Предрага Дину- 
ловића, опет са сјајном Оливером Марковић као Елизом Дулитл и исто 
тако виртуозним Михајлом Викторовићем као Хенри Хигинсом.

Прекретницу у раду позоришта представља комад Мајка Храброст Бер- 
толда Брехта у тумачењу Љиљане Крстић. Глумица је понудила креацију 
која се убрајала међу најбоља остварења на нашим сценама. Комад по- 
ставља Миња Дедић (17. јануар 1957), имајући у виду „дидактичну намену 
и брехтовске поступке при раду с глумцима, упућујући их на дистанцу 
према лику који глуме.”8 На репертоару су и Велики нож Клифорд Одетса 
у режији Предрага Динуловића (13. март 1957), Ова кућа склона паду 
Тенеси Вилијамса у режији Соје Јовановић (15. јуни 1957), као и Нека се 
одену наги  Луиђи Пирандела (21. мај 1957) којом Јован Путник постаје 
стални редитељ овог позоришта. Уследила је поставка још једног дела 
Артура Милера -  Поглед с моста (20. новембар 1957), такође у режији 
Соје Јовановић с маестралним Симом Јанићијевићем као Еди Карбонеом, 
али и с изванредном Татјаном Лукјановом као Беатрисом.

Одјек код публике имала је сценска реализација романа Бранка Ћопића 
Доживљаји Николетине Бурсаћа (6. децембар 1957) у драматизацији Миње 
Дедића и режији Миленка Маричића. „Марковићев Николетина био је

7 Милош Бандић: Драма саврбмених комплекса Наш весник, Београд, 16. март 1956.
8 Хуго Клајн: Брехтова„Мајка Храброст. ” Политика, Београд, 27. јануар 1957.
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саздан из једног комада, као одваљен од брега. У њему је било нечег од 
романтичне понесености.”9 За остварење улоге Николетине Раде Марко- 
вић је 1958. године добио Стеријину награду.

Но, други део приче који се односи на будуће Савремено позориште, 
одиграо се јула 1949, такође у сали позоришта на Црвеном крсту. Тада је, 
наиме, у Београду по први пут после рата реализована представа реви- 
јалног карактера. Организације подухвата прихватио се Исак Амар а режије 
Јозо Лауренчић, иначе члан Југословенског драмског позоришта Овај 
покушај је с јесени 1950. иницирао формирање Хумористичког позоришта 
на чијем челу су били књижевник Душан Костић, као директор, и Радивоје 
Лола Ђукић, као уметнички руководилац. Позоришту је одређен суста- 
нарски статус на Теаразијама, под истим кровом с биоскопом „Београд”. 
Овај театар је представљао освежење у позоришном животу града, а ан- 
самбл су чинили најбољи наши тадашњи комичари, музичари, хор, опе- 
ретски певачи и балетски играчи, сви одреда опредељени за модерну 
ревијалну игру. Циљ је био пружити публици тренутак разоноде и смеха 
Зато је репертоарска политика усмеравана ка комедиографским и музичко- 
сценским делима попут оперета, мјузикла итд.

Хумористичко позориште је отворено 1. марта 1951. године представом 
Др  Бранислава Нушића у режији Јована Геца. У подели су, поред Геца, 
играли и Аца Стојковић, Петар Матић, Милева Бошњаковић, Царка Јова- 
новић, Бранко Војновић, Павле Богатинчевић, Душан Перковић, Гордана 
Гошић, Душан Антонијевић, Фран Новаковић, Ана Красојевић, Милеса 
Николић, Нада Матић, Душанка Антонијевић, Миодраг Седлар, Ђорђе 
Крстић, Јеврем Кнежевић, Владимир Медар, Вука Костић, Цока Перић- 
Нешић, Дуда Радивојевић, Соња Арадски, Јован Антонијевић, Мира Цекић 
и Александар Маркус. Следе представе: Дођите сутра, групе аутора (21. 
март 1951), Моја. беба Маргарет Мејо у режији Душана Антонијевића (9. 
мај 1951), Бесни Теофило Јована Геца у његовој режији (19. мај 1951), Код 
„Белог коња” Оскара Блументала, у режији Владете Драгутиновића (15. 
октобар 1951), Златни мајдан Радивоја Лоле Ђукића, такође у режији 
Владете Драгутиновића (1. децембар 1951), у којем играју и Марко Марин- 
ковић, Вера Илић Ђукић, Зоран Лонгиновић и други, Харун ал Рашид 
Густава Мозера, у режији Душана Антонијевића (2. јануар 1952), Вашар 
девојака В. Јакобија у адаптацији и режији Радивоја Лоле Ђукића и режији 
Б. Гарана (1. март 1952).

Комедију Маскарада и л и  Чарлијева тетка Брандона Томаса (12. април 
1952), режира Лола Ђукић ангажујући своје проверене сараднике. Била је 
то прилика да београдска публика и критика први пут у већој улози сретну, 
у улози Лорда Фокура Баберлија, драмског уметника, чија ће популарност 
превазићи границе једног позоришта и једног града, комичара Миодрага 
Петровића Чкаљу. Међу малобројним критичарима који прате рад Хумо- 
ристичког позоришта убраја се Душан Драговић, прогласивши Маскараду 
најбољом представом театра и уопште комедијом позоришне сезоне.10

9 Ели Финци: Доживљаји Николетине Бурсаћа. Политика, Београд, 12. децембар 1957.
10 Д. Драговић: Комедија сезоне. Београдске новине, Београд, 13. новембар 1952.
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Оперета, као специфичан музимко сценски жанр, на Хумористичкој 
сцени је представљена инсценацијом дела Мамзел Нитуш Анри Мелака 
и Албера Мијо (16. фебруар 1953). Атрактивно дело режирају Маргита и 
Дејан Дубајић, искусни познаваоци овог жанра Успеху представе допри- 
носе Жељка Рајнер, Љубиша Бачић, Миодраг Петровић, Ђокица Мила- 
ковић, Миодраг Седлар,11 док се у балетском ансамблу, од самог почетка 
рада овог театра, када су у питању дела овога жанра, издвајала Ирена 
Киш-Оцокољић.

Ансамбл Хумористичког позоришта, али и драмског уметника и писца 
Драгутина Гуту Добричанина, ипак ће прославити антологијска комедија 
Заједнички стан (29. јануар 1954) у режији др Марка Фотеза. У представи 
су наступили Марко Маринковић, Драгутин Добричанин, Миодраг Петро- 
вић Чкаља, Милева Бошњаковић, Вера Илић Ђукић, Владимир Медар, 
Зоран Лонгиновић, Бранко Војновић, Мића Татић, Вука Костић, Гордана 
Гошић, Гроздана Иконић, Љубомир Петровић, Јусуф Мусабеговић, Уг- 
љеша Рајчевић и Бошко Кузмановић. Позоришна критика изриче опречне 
ставове, од конвенционалних приказа и похвала до потпуног ниподашта- 
вања, али ће Заједнички стан надживети време и негативне критичке 
судове захваљујући великој популарности код публике што је и довело до 
дуговечности ове представе на репертоару матичне куће, по чему је она 
постала својеврсни позоришни феномен за сва времена.

У сезону 1954/55. Позориште улази са промењеним називом, као Бео- 
градска комедија, и то 18. октобра 1954. премијером Мистер долара Бра- 
нислава Нушића, а у режији др Марка Фотеза и сценографији Доре Душа- 
новић Рот. Критика уочава да је то амбициозан пионирски покушај чији 
је циљ осавремењивање нашег великог класика12

Познато је да је Београдска комедија била једна од најпопуларнијих 
наших позоришних кућа, омиљена код публике жељне разоноде и смеха. 
Наравно, ова популарност се одразила и на плану пуне позоришне касе. 
Па ипак, скоро у исто време и Београдска комедија и Београдско драмско 
су због извесних слабости запале у кризу која је била више политичке но 
уметничке природе. Наиме, властима се чинило да је финансијски рен- 
табилно спајање две репертоарски потпуно различите позоришне куће. 
Савременици и сведоци тврде да се све пореметило због -  фудбамског 
стадиона/13 Уосталом, сличне „позоришне кризе” нису биле непознате 
нашој театарској историји. Директор Београдске комедије у сезони уки- 
дања био је Бранислав Зека Ђорћевић, док је Београдским драмским, као 
што је познато управљао Предраг Динуловић.

Одлуком Народног одбора Београда од 10. јула 1959. године званично 
је основано Савремено позориште. За управника је опет именован Предраг 
Динуловић, на место руководиоце Сцена на Црвеном крсту именован 
Миња Дедић, а Сцене на Теаразијама -  Соја Јовановић.

11 Б. Д. М: Оперета Мамзел Нитуш. Политика, Бсоград, 18. фебруар 1953.
12 Ели Финци: Брапислав Нушић:„Мистер Долар", првапремијерау Београдској комедији. 

Политика, Београд, 23. октобар 1954.
13 Вера Црвенчании: Динуловићи, МПУС, Београд, 1997. стр 159-173.

10



Друга фаза, од сезоне 1959/60. до 1974/75, одвијала се у такозваној при- 
нудној заједници два позоришта Тако ће Театар под именом Савремено 
позориште деловати с две сцене -  теразијском и сценом на Црвеном крсту. 
Отуда је било потребно извршити селекцију глумаца за музичке и драмске 
комаде, док су сцене самостално доносиле репертоарске одлуке. Међутим, 
идеја сама по себи изазива огорчење и велике отпоре чланова обе куће -  
и Комедији и Драмском.

У таквом расположењу и околностима почиње прва сезона 1959/60. 
Савременог позоришта, премијером Конака Милоша Црњанског (6. окто- 
бар 1959) коју је режирао Предраг Динуловић у сценографији Ананија 
Вербицког, а на Сцени код Црвеног крста Главне улоге тумаче Раде и 
Оливера Марковић, Ксенија Јовановић, Сима Јанићијевић. Сцена на Теара- 
зијама огласиће се 8. новембра 1959. булеварском комедијом Романов и  
Ђулијета Питера Устинова у поставци Александра Огњановића и сцено- 
графији Душана Станића. Представа је била намењена гледаоцима уз 
препоруку критике да заслужује да буде гледана. Међу извођачима издва- 
јали су се Ђокица Милаковић, Слободан Стојановић, Мирјана Коџић, 
Драгутин Гута Добричанин и Милан Панић.14

Шездесетих година, савремена домаћа комедиографија биће репрезен- 
тована Невиђеном представом Василија Поповића (5. март 1961) у Дину- 
ловићевој инсценацији и сценографији Миомира Денића. Уз Ђокицу Ми- 
лаковића, Слободана Стојановића, Жељку Рајнер, Милана Панића, Бранку 
Митић, Добрилу Чабрић, Ирену Киш, главне улоге су тумачили Миодраг 
Петровић Чкаља и Живојин Миленковић, а о комаду је писано као појави 
новог жанра15

На Црвеном крсту је први пут представљено и дело Васа Железнова 
Максима Горког, у режији Предрага Динуловића и Александра Огња- 
новића (14. априла 1961), у сценографији Владислава Лалицког и кости- 
мима Владанке Ђорђевић. Интерпретацијом насловне улоге публику оду- 
шевљава Љиљана Крстић. У представи наступају и Миша Волић, Павле 
Богатинчевић, Тамара Милетић, Оља Грастић, Неда Огњановић, Нада Ка- 
сапић, Драгица Новаковић, Бора Гвојић, Иван Јагодић, Стеван Миња, Ру- 
жица Сокић, Радмила Урошевић, Јован Јанићијевић.

Покушај да се репертоар пренесе са сцене на Теразијама на централну 
сцену код Црвеног крста био је реализација модерне музичке ревије, (25. 
мај 1961) Лаку ноћ Бетина Пјетра Гаринеиа и Сандра Ђованинија у реди- 
тељској визији Соје Јовановић, а у сарадњи с глумцима, певачима и игра- 
чима: Бранком Митић, Ђузом Стојиљковићем, Олгом Ивановић, Олгом 
Станисављевић, Душаном Јакшићем, Миодрагом Поповићем Дебом, Батом 
Паскаљевићем... Управо овако смишљена репертоарски сезона у којој је 
приоритет дат музичкој „линији” био је разлог због којег су позориште 
напустили Оливера и Раде Марковић, Ксенија Јовановић, Љиљана Крстић, 
Воја Мирић, Милорад Волић, Никола Милић, Миња Дедић и Миленко

14 Јован Максимовић: Допадљиви Устинов. Вечерње новости, Београд, 19. новембар 1959.
15 Владимир Стаменковић: Традиционално и модерно. Кљижевне новине, Београд, 24. март 

1961.
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Маричић. Такође, у овој сезони смењен је и Предраг Динуловић као 
управник.

Због премијере Нушићеве Аутобиографије (8. октобар 1961), коју је 
режирао Александар Гловацки, из Ниша у Београд прелазе глумци Рад- 
мила Савићевић и Еуген Вербер. Но, ансамбл је и пре тога већ био оснажен 
врсним нишким уметницима Љубомиром Дидићем и Живојином Ми- 
ленковићем.

Драматизацију романа Оскара Давича Бетон и  свици (5. октобра 1963) 
режира Александар Огњановић, а у представи наступају врсни уметници 
Зоран Радмиловић, Радмила Андрић, Никола Милић, Тома Курузовић, 
Миодраг Деба Поповић, Власта Велисављевић, Урош Гловацки и Слободан 
Перовић. Представа измамљује аплаузе публике, похвале критике и, што 
је најважније, доноси и глумачке награде на Стеријином позорју. Прву 
стручну глумачку награду из Новог Сада 1964. године понеће Зоран Рад- 
миловић за остварење улоге Вука Рсавца, и то као члан Савременог позо- 
ришта сцене на Црвеном крсту.

Када је реч о овом театру ваља забележити и податак да је приликом 
извођења Мећаве Леонида Леонова (12. децембар 1964) у режији Предрага 
Динуловића, на Црвеном крсту, првој репризи присуствовао лично писац, 
а изузетне креације у тој представи остварују Татјана Лукјанова, Сима 
Јанићијевић, Власта Велисављевић, Властимир Ђуза Стојиљковић, Босиљ- 
ка Боци, Олга Ивановић, Жика Миленковић, Предраг Лаковић.16

Представа Случај у  Виш ију  Артура Милера, у режији Александра Гло- 
вацког (3. октобар 1966), изведена на Црвеном крсту, с Павлом Богатин- 
чевићем и Светоликом Никачевићем у главним ролама, била је и повод 
полемичном приступу појединих критичара који су сматрали да Савре- 
мено позориште по сваку цену ставља на репертоар све оно што Артур 
Милер напише.17

Спектакл Карневал Мајкла Стјуарта и Боба Мерила, на Теразијској 
сцени (16. децембра 1966), у режији Соје Јовановић, дочекан је као догађај 
какав Београд до тада није видео. Томе је доприносила и чињеница да је 
у реализацији учествовало две стотине уметника

Од домаћих текстова пажњу је у то доба привлачила и драма Пред 
слепим зидом Миодрага Илића (19. јануар 1967) у режији Александра 
Огњановића, у којој су заиграли Ђуза Стојиљковић, Миодраг Деба По- 
повић, Зоран Ранкић и Олга Станисављевић. Успеху комада тада младог 
писца у успону Александра Поповића Утва птица златокрила (1. март 
1969) допринели су добрим глумачким остварењима Жика Миленковић, 
Неда Огњановић, Татјана Лукјанова, Никола Милић, Влада Поповић и 
Миодраг Гавриловић. Поповићев комад је том приликом режирао Небојша 
Комадина, један од најбољих тумача његових фарси. И овај комад ће 
постићи успех на Стеријином позорју 1969. године, а награђени ће бити 
глумци Никола Милић и Татјана Лукјанова.

16 Владимир Стаменковић: У загрљају традиције, Нин, Београд, 20. децембар 1964.
17 Петар Волк: Случај у  Вишију, Књижевне новине, Београд, 15. октобар 1966.
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Нова криза, не само кадровска него и материјално-техничка, потреса 
Позориште почетком седамдесетих година Две сцене потпуно различитих 
репертоарских тежњи није више било могуће држати под истим кровом. 
Мећутим, упркос таквој ситуацији забележен је нови подухват на Црвеном 
крсту, покушај да се оснује још једна сцена која би представљала своје- 
врсно позориште документа. Иницијатори ове идеје били су редитељ Бода 
Марковић и Живорад Михајловић, писац драме Дан тринаести.

Од сезоне 1972/73. до сезоне 1974/75, дакле у доба обележавања двадесет- 
петогодишњице постојања Позоришта, одговорни у Савременом позориш- 
ту доносе одлуку да наредне две године овај театар ради под именом 
Београдско позориште.

* * *
Закључци и многе анализе указују на то да је несрећна фузија два 

београдска позоришта прерано зауставила развој једног успешног театра. 
Последице су се огледале у постепеном паду уметничког квалитета пред- 
става због чега су кућу напустили многи њени чланови и то с обе сцене. 
Колико је поступак спајања био неприродан, у сезони 1974/75. су доказала 
нова размимоилажења и још жешћи потреси. Тада је постало јасно да 
публика није више заинтересована за дешавања на сценама Београдског 
позоришта.

Ипак, ваља напоменути да је Савремено позориште имало шансе за 
даљи сценски живот, понајпре захваљујући добро формираном глумачком 
језгру на обе театарске сцене. Уосталом, многи глумци и глумице стекли 
су афирмацију баш у овом позоришту, а на основу добрих темеља стечених 
у Београдском позоришту они су доцније оплеменили и сцене других 
театара. Јединство глумачког израза било је остварено на обе сцене. Мо- 
деран глумачки стил који је остао доминантан до данас, формиран благо- 
дарећи игрању комада светске драматургије, пре свега америчке драмске 
литературе, интерполиран је у традиционалну позоришну глуму. Раде 
Марковић, Љуба Тадић, Љиљана Крстић, Оливера Марковић, Антоније 
Пејић, Ђуза Стојиљковић, Радмила Андрић, Зоран Радмиловић, Предраг 
Лаковић, Слободан Перовић, Михајло Викторовић, Татјана Лукјанова, Ксе- 
нија Јовановић, као и бард авангардне сцене Сима Јанићијевић изборили 
су се на Црвеном крсту за модеран глумачки израз.18 Многи од њих 
унапредили су развој других позоришних кућа: Народног позоришта, Југо- 
словенског драмског и Атељеа 212. Из „златног доба” потекли су и драмски 
уметници попут Предрага Лаковића, и Слободана Перовића, који су, тако- 
рећи потирући сценске конвенције, афирмисали посебан сценски шарм.

Као најпопуларније домаће позориште шездесетих година, Београдска 
комедија је неговала хумористичаре и комичаре који су пуну сатисфакцију 
добијали од гледалишта. Представници овог стила глуме: Јован Гец, Мио- 
драг Петровић Чкаља, Драгутин Гута Добричанин, Душан Крцун Ђорће- 
вић, Љуба Дидић, Ђокица Милаковић, Вера Илић Ђукић, Даница Аћимац, 
Бранка Митић, Радомир Ђаша Павловић и многи други, подстакли су

18 Слободан Стојановић: Двадесетпетгодина Савременог позоришта Београд. Београд, 1972.
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позоришну и естрадну глуму коју карактерише реализам, посебна врста 
стилизације, као и познавање менталитета властитог народа.

Савремено позориште је и основано зато да би били очувани и разви- 
јани управо ови елементи сценског израза. Нажалост, није било довољно 
слуха, а ни храбрости да би различити стилови и жанрови на адекватан 
начин били стопљени у јединствени код.

* * *
После серије нових проблема, 6. децембра 1975, поново под кровом 

Београдског драмског позоришта, у адаптацији и режији Бранислава Мићу- 
новића, сценографији Велибора Радоњића и костимима Миланке Бербе- 
ровић, изведен је Максим Црнојевић Лазе Костића, што је на најавило 
нову етапу у развоју Београдског драмског.

Средином седамдесетих година постаће популарна монодрама као спе- 
цифичан сценски облик глумачког изражавања На сцени Београдског 
драмског она ће своје место стећи редитељским поставкама комада чији 
је аутор Миленко Вучетић. Редитељ две монодраме изведене током исте 
вечери је био Дејан Мијач (10. јануар 1976), а монодраму Љубав и  про- 
невера је тумачила Радмила Савићевић, док је у Забунама наступио Мио- 
драг Поповић Деба.

Посебно задовољство публици ће донети комад Радомира Смиљанића 
Случај шампиона са ненадмашним и шармантним Миодрагом Петро- 
вићем Чкаљом и његовим сином Чедомиром Петровићем. Улога Бокана 
у овој представи донела је Чкаљи Стеријину награду 1975. године.

У овој фази рада Позоришта остаће забележени различити домети пред- 
става као што је драматизација романа Михајла Лалића Прамен таме, 
игран под називом Вагон Г-е (15. фебруара 1976), у адаптацији Владимира 
Поповића и Радомира Шарановића, а у Шарановићевој режији. Сценогра- 
фију и костим потписују Миомир Денић и Биљана Драговић, а играју 
Жика Миленковић, Зоран Ранкић, Мирослав Бијелић, Мирко Симић, Тома 
Курузовић, Драгослав Илић, Предраг Лаковић, Никола Милић, Душан 
Почек, Раде Којчиновић, Бора Стојановић, Миодраг Милованов, Петар 
Перишић, Никола Јовановић, Радослав Павловић и Зоран Ђорђевић. Сле- 
диле су премијере: Завера и ли  дуго праскозорје Велимира Лукића (29. 
априла 1976) у режији Виде Огњеновић, Шала Милана Кундаре (1. април 
1976), адаптација Миодраг Илић и режија Александар Огњановић, Пуч 
Миодрага Илића (7. новембар 1976) у режији Жељка Орешковића и учешће 
гостујућих глумаца Марка Тодоровића и Гојка Шантића. Редитељ Огњано- 
вић обновиће (10. децембар 1976) комад Мирослава Крлеже У агонији, 
овога пута са Недом Огњановић, Стевом Жигоном, Павлом Богатинче- 
вићем, Татјаном Лукјановом, док је редитељ Бода Марковић (22. мај 1977) 
обновио Ћутање Слободана Раденика са Урошем Гловацким, Миланом 
Ераком, Љиљаном Седлар, Олгом Станисављевић, Томом Курузовићем и 
бројном глумачком екипом. Глумац Тома Курузовић представља се јавно- 
сти и као драмски аутор текстом Он, велико О у режији Мирослава Јокића. 
Представа је настала у „Радионици савремене драме” која је 1975. основана 
при овом позоришту. Редитељ Богдан Рушкуц ће протумачити комад Ла-
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сал и л и  непоуздани пријатељ Ивана Ивањија (8. јануар 1978) као драму 
осујећене индивидуалности и трагичног неспоразума. Критика запажа да 
је право чудо шта су глумци у овој представи учинили.19 Међу њима су 
Мирослав Бијелић, Љиљана Лашић, Жика Миленковић, Зоран Ранкић, 
Олга Станисављевић, Жижа Стојановић, Горан Султановић, Богдан Девић, 
Деба Поповић.

Инспекторове сплетке Ранка Маринковића (9. април 1978) у режији 
Александра Огњановића је сценски трактат о власти, исказан у облику 
водвиља. Била је ово једна од премијера којима је колектив Позоришта 
обележавао три деценије рада и постојања. С том представом, у којој су 
играли Ћуза Стојиљковић, Петар Краљ, Предраг Лаковић, Никола Милић, 
Радмила Савићевић, Јадранка Селец, Срђан Дедић, Весна Чипчић, БДП 
гостује у Енглеској и Аустији.

У Госпођи министарки Бранислава Нушића насловну ролу играла је 
Радмила Савићевић, а потом су уследиле трагикомедија Буђење вампира 
Борислава Пекића у режији Димитрија Јовановића, док је амбијент Чубуре 
приказан комадом Бела ружа за Дубљанску улицу  Миодрага Зупанца у 
редитељској визији Зорана Ратковића.

Сезона 1979/80. почела је делом Јоаким Добривоја Илића у режији 
Миње Дедића, насловну улогу тумачио је Раде Марковић а кнеза Милоша 
играо је Живојин Миленковић. Следе незаборавне представе Прошлог 
лета у  Чулимску Александра Вампилова и режији Славенка Салетовића, 
као и антологијско остварење Харолд и  Мод Килин Хигинса и Жан Клод 
Каријера (23. март 1980) у режији Паола Мађелија и тумачењу маестралне 
Татјане Лукјанове као и Милана Ерака. Пред препуним гледалиштем био 
је то догађај за себе. „Татјану Лукјанову никада нисмо гледали бољу. Она 
је дочекала оно што не дочека сваки глумац -  да се сусретне с улогом у 
коју су, као рука у рукавици склизнули њен наступ и интонација.”20

Почетак сезоне 1980/81. означиће драма Слободана Стојановића Прено- 
ћиште у режији Миленка Маричића, а затим на Новој сцени Разговори 
са џелатом Кажимјежа Мочарског у режији Нађе Јањетовић.

После премијера у Лондону, Њујорку и Аустрији, драма Питера Шефе- 
ра Амадеус у преводу Саше Петровића изведен је (7. март 1981) у поставци 
Паола Мађелија и на сцени БДП-а, са врсним Радетом Марковићем, Лаза- 
ром Ристовским и Розалијом Левај. Споменимо и премијерна извођења 
Луде Едварда Бонда у режији госта Слободана Унковског, затим комедије 
Бертино благо Андреја Хинга и Центрифугалног играча заборављеног 
Тодора Манојловића, опет у Мађелијевој инсценацији, па Сабирног центра 
Душана Ковачевића у режији Љубомира Драшкића, Брехтових Бубњева у  
ноћи  редитељке Мире Ерцег, представе у којој ће велико откриће пред- 
стављати глумац Светислав Гонцић. Следи Поповићева Сабља димискија 
у режији Златка Свибена. Извођење Пиранделовог комада Вечерас импро- 
визујемо (13. мај 1983), редитеља Паола Мађелија, остаће упамћено као 
повратак Мире Ступице на театарску сцену после двадесетогодишње паузе.

19 Бранислав Милошевић: Мале страсти великих људи. Борба, Београд, 17. јануар 1978.
20 Владета Јанковић: Популарие патетичности Књижевне новине, Београд, 25. април 1980.
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„Мађели и ансамбл су створили једну часну представу која се издиже 
изнад наших театарских баналности.”21 Следе остварења: Догађај у  месту 
Гоги СлавкаГрума (у којој редитељ, Златко Свибен, роле бизарних старица 
поверава Татјани Лукјановој, Ксенији Јовановић и Рахели Ферари), Само- 
убица Николаја Ердмана у режији Дејана Мијача, Пивара Божидара Зече- 
вића (са свежом, непосредном, талентованом Снежаном Богдановић, као 
и Александром Алачем, Слободанком Марковић, Миодрагом Миловано- 
вим, Весном Чипчић, Миланом Ераком), Брилијантни валцер Драга Јанча- 
ра у режији Љубише Георгијевског, Ларго десолато Вацлава Хавела реди- 
теља Дејана Мијача, праизведба драме Александра Поповића Кокошије 
слепило  у режији Александра Лукача, Полтрон Синише Павића, комад 
који је режирао Александар Ђорђевић, Писмо/глава Слободана Селенића 
у драматизацији Дубравке Кнежевић и режији Владимира Лазића.

И писци млађе генерације искористили су своје шансе на сцени БДП-а. 
Комад Стевана Копривице Дуго путоваље у  Јевропу (из којег се памте 
креације Лазара Ристовског и Весне Чипчић), 1987. године режира Егон 
Савин. Нови комад истог писца -  Југо ноктурно већ следеће сезоне поста- 
вио је Слободан Шуљагић, уз глумце Енвер Петровција, Лазара Ристовског, 
Ивана Шебаља, Слободана Нинковића, Тому Курузовића, Ладу Скендер.

Почетком 1988. БДП обележава четрдесетогодишњицу рада. Јубилеј је 
био прилика да се многобројни љубитељи театра подсете ранијих успона 
и некадашњег авангардног полета ове јединствене позоришне установе. 
У част јубилеја играно је Беснило  Борислава Пекића у драматизацији 
Миодрага Зупанца и режији Јовице Павића (28. фебруара 1988. године).

* * *

У сезони 1989/90. долази до кадровских промена на руководећим мести- 
ма Позоришта. Од 1. јула 1987. до 18. априла 1989. управник је био Перо 
Ђурђевић, помоћник управника Зоран Т. Јовановић, уметнички директор 
Миладин Шеварлић, а технички директор Димитрије Ристић. У периоду 
од 18. априла 1989. до 6. априла 1990. за управника је изабран глумац 
Мирослав Бијелић. Место вршиоца дужности управника преузима такође 
глумац Миодраг Поповић Деба, али само до 17. априла 1990. када на 
дужност ступа Димитрије Ристић. Заменик управника од 1. априла 1990. 
је Драган Јерковић, а уметнички директор већ од 25. августа 1989. постаје 
Борка Павићевић.

У оквиру нове концепције Београдског драмског позоришта коју заступа 
уметнички директор Борка Павићевић, сезона 1989/90. почиње премијером 
Славомира Мрожека Танго (8. новембар 1989) у режији Јадранке Анђелић. 
Нов концепт подразумевао је враћање на круг тема које се баве темељним 
питањима модерног света Убрзо затим играна и Клопка Тадеуша Ружеви- 
ча у режији Новице Драговића. Примећено је да се Београдско драмско 
позориште са Борком Павићевић као уметничким директором „препознало 
поново у својој давној актуелности. За сада више тематски и у намерама

21 Петар Волк: Вечерас импровизујемо. Илустрована Политика, Београд, 31. мај 1983.
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него у уметничком резултату. Али, креће се.”22 Крајем 1989/90. на репер- 
тоару је поново бестселер драма Тенеси Вилијамса Мачка на усијаном  
лименом крову у редитељској визији Љиљане Тодоровић и глумаца Тат- 
јане Лукјанове, Бранислава Циге Јеринића, Жарка Лаушевића и Снежане 
Богдановић. Почетак 1990/91. сезоне замишљен је као омаж под насловом 
П леј Александар Поповић (26. септембар 1990) у оквиру ког су играна 
дела Крмећи кас, Пут за Лешће и Тајна веза. Аутор пројекта била је 
Радмила Војводић.

У складу с временима у којима се живело почетком деведесетих, заним- 
љива је појава текста Оружје збогом Стевана Копривице. Комад је режира- 
ла Нађа Јањетовић. Следе Спасени Едварда Бонда у режији Радета Шербе- 
ције и извођењу његових студената, Балкон Жана Женеа, у поставци Иване 
Вујић, као и Ко се боји Вирџиније Вулф? Едварда Олдија у режији Душана 
Јовановића а овога пута са Мирјаном Карановић, Радетом Шербеџијом, 
Жељком Цвијетан Гортински и Александром Алачем. Протеран пре дваде- 
сет шест година са сцене БДП-а комад Семјуела Бекета Чекајући Годоа 
25. јуна 1991, сада је у режији Хариса Пашовића „враћен” на Црвени крст, 
и то у тумачењу Предрага Манојловића, Жарка Лаушевића, Миодрага 
Кривокапића и Славка Штимца. Представом Стаклена менажерија Тенеси 
Вилијамса (27. децембра 1991) у режији Љиљане Тодоровић уз глумце 
Љиљану Крстић, Мериму Исаковић, Жарка Лаушевића и Ирфана Менсура, 
завршен је циклус „носталгичног римејка”.

Крајем 1991. редитељ Никита Миливојевић у ложионици позоришта 
поставља Емигранте Славомира Мрожека, а подрумске заточенике играју 
Слободан Ћустић и Филип Гајић. Захваљујући преводу Милене Тробозић 
и тенденцијама куће ка савременом и актуелном светском репертоару 
приказан је светски хит Запали ме Ленфорда Вилсона (18. јануара 1992) 
у режији Алисе Стојановић. У представи су играли Снежана Богдановић, 
Уликс Фехмију, Харис Бурина и Срђан Дедић.

Вероватно највећа криза, барем на плану репертоара, потресала је Бео- 
градско драмско позориште током сезоне 1993/94. У свеопштој друштвеној 
и стваралачкој кризи глумци су били препуштени сами себи, жељни сцене 
и игре. Велика дворана је затворена, а управа је после много преипетија 
успела да у сали за пробе организује (23. март 1995) протесну представу 
Мишоловка Агате Кристи, у режији Ирене Ристић. Тада се двоструке 
улоге управника и уметничког директора Позоришта прихватила глумица 
Љиљана Седлар.

Велика сцена је после реновирања отворена 9. јуна 1996. године извође- 
њем текста Милице Новковић Камен за под главу у режији Браниславе 
Стефановић уз глумце Зорана Ранкића, Драгослава Илића, Слободана Ћу- 
стића, Предрага Коларевића, Филипа Гајића, Надежду Мирковић, Сандру 
Илић, Југославу Драшковић, Миодрага Поповића Дебу, Божидара Стошића 
и Добрилу Илић. У настојању да се обнови репертоар и да позориште 
преброди кризу, Љиљана Седлар, као управник и уметнички директор,

22 Јован Ћирилов: Комунизам је  смртоносна али лепа заблуда. Старт, Загреб, 31. март 1990.
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позива на сарадњу угледног редитеља Мирослава Беловића који током 
1995/96. сезоне поставља Пре доручка и Кратке и  најкраће приче Јуџина 
О’ Нила и групе аутора, као и најгледаније дело Бернарда Шоа Никад се 
не зна за коју је као гост ангажована Ружица Сокић. Изгледало је да се 
ситуација у Позоришту полако али сигурно стабилизује. Зато се реали- 
зацији сезоне 1996/97. приступило мирније будући да је она представљала 
увод у обележавање педесетогодишњице рада Позоришта. Игране су пред- 
ставе: Арсеник и  старе чипке Џозефа Кесерлинга у режији Димитрија 
Јовановића, а потом и Мистер Долар Бранислава Нушића у режији Миро- 
слава Беловића.

С пролећа 1997. долази до смене градске власти те оснивач Београдског 
драмског позоришта, Скупштина града, за управника Театра именује Ми- 
лоша Кречковића, драмског писца и драматурга овог позоришта Драмска 
уметница Љиљана Седлар са тридесет година уметничког рада вратиће 
се свом првобитном позиву глумице у ансамблу Београдског драмског 
позоришта

* * *
Данас, позориште на Црвеном крсту ради под старим именом и у истом 

простору, са сталним уметничким ансамблом, стремећи квалитетним умет- 
ничким подухватима и у нади да ће бити реализовани још бољи услови 
за рад, да ће бити освојена нова публика, а благодарећи промишљеној 
репертоарској политици и перманентном подмлађивању ансамбла.

Изложбом је, колико је то било могуће, заокружен процес стварања, 
развоја, успона и неминовних падова специфичне и несумњиво значајне 
театарске куће која је иницирала настанак и других позоришних простора, 
не само у Београду.

Прича о Београдском драмском није завршена. На известан начин она 
тек почиње, јер у себи садржи и болне сторије стварања и гашења других 
позоришних спена. За протеклих пола века ово позориште је у себи сажело 
судбину чак три театра: Хумористичког позоришта, Београдске комедије 
и Савременог позоришта. Писати о Београдском драмском значи сетити 
се свих оних година када је оно мећу првима отворило врата светској и 
авангардној литератури, а при томе не заборавити све великане нашег 
глумишта, режије, сценографије, костимографије, драмског списатељства 
и других креативних стваралаца, који су уградили свој таленат у сцену 
Црвеног крста, доприносећи настанку препознатљивог уметничког израза 
и стила. Говорити о Београдском драмском значи забележити све успехе 
и драматичне поразе, индивидуалне и колективне, друштвене, па и поли- 
тичке.

Као што је већ записано у позоришној историографији: сви смо волели 
Београдско драмско! Па нека онда та љубав, умеће, таленат, рад и високи 
уметнички домети прошлости, буду мотив и покретач за будућност. Јер, 
Београдско драмско мора бити оно што јесте: кућа отворених врата, весник, 
реализатор и креатор репертоарске политике нових позоришних тежњи 
али и поштовалац традиционалних уметничких вредности -  већ доказаних 
и проверених, па и подршка онима који долазе да му своје таленте несе- 
бично дарују.
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ловић Ђаша. Б. Нушић: Покојник, режија: 
Александар Огњановић, 1962.
Жика Миленковић и Миодраг Петровић Чка- 
ља Б. Нушић: Покојник, режија: Александар 
Огњановић, 1962.
Драган Лаковић и Љубиша Бачић. Б. Нушић: 
Пут око света, режија: Предраг Динуловић,
1963.
Вера Илић Ђухић и Зоран Лонгиновић. Б. 
Нушић: Пут око света, режија: Предраг Ди- 
нуловић, 1963.
Портрет Вере Илић Ђукић.
Босиљка Боци као Маргетићка. М. Крлежа: 
Вучјак, режија: Предраг Динуловић, 1963.
Плакат представе. М. Крлежа: Вучјак, режи- 
ја: Предраг Динуловић, 1963.
Тамара Милетић и Зоран Радмиловић. О. Да- 
вичо: Бетон и свици, режија: Александар Ог- 
њановић, 1963.
Сцена из представе. О. Давичо: Бетон и сви- 
ци, режија: Александар Огњановић, 1963.
Урош Гловацки и Босиљка Боци. М. Крлежа: 
У  логору, режија Предраг Динуловић, 1964.
Слободан Ђурић, Слободан Перовић, Рати- 
слав Јовић и Зоран Радмиловић. М. Крлежа: 
У логору, режија: Предраг Динуловић, 1964.
Властимир Стојиљковић, Урош Гловацки и 
Зоран Радмиловић. М. Крлежа: Улогору, ре- 
жија: Предраг Динуловић, 1964.
Зоран Радмиловић, Олга Станисављевић, 
Љиљана Шљапић. А. Милер: После пада, ре- 
жија: Александар Огњановић, 1964.
Неда Огњановић, Властимир Стојиљковић, 
Зоран Радмиловић, Власта Велисављевић, Ве- 
сна Предојевић. А. Милер: После пада, ре- 
жија: Александар Огњановић, 1964.



Живојин Миленковић као Ајк. А. Милер: По- 
сле пада, режија: Александар Огњановић, 
1964.

Тамара Милетић и Олга Станисављевић. Л. 
Леонов: Мећава, режија: Предраг Динуло- 
вић, 1964.

Нада Касапић и Љубица Голубовић. Л. Лео- 
нов: Мећава, режија: Предраг Динуловић,
1964.

Павао Броз управник, Предраг Динуловић 
редитељ, у разговору са Леонидом Леоно- 
вим, писцем, 1964.

Живојин Миленковић, Сима Јанићијевић, Зо- 
ран Ранкић, Ратислав Јовић, Никола Милић. 
Ђ. Лебовић: Халелуја, режија: Александар 
Гловацки, 1965.

Предраг Лаковић, Босиљка Боци, Павле Бога- 
тинчевић. Ј. Олеша: Завера осећања, режија: 
Миленко Маричић, 1965.

Зоран Радмиловић и Светолик Никачевић. А. 
Милер: Случај у  Вишију, режија Алексан- 
дар Гловацки, 1966.

Сцена из представе. А. Милер: Случај у  Ви- 
шију, режија: Александар Гловацки, 1966.

Никола Милић, Зоран Стојиљковић, Миро- 
слав Бијелић, Мирјана Коџић. Н. Ердеман: 
Мандат, режија: Александар Огњановић, 
1966.

Љубиша Бачић и Жељка Рајнер. Б. Мерил и 
М. Стјуарт: Карневал, режија: Софија Соја 
Јовановић, 1966.

Жижа Стојановић, Нада Касапић, Рената Ул- 
мански, Бранка Митић. А. Поповић: Смрто- 
носна мотористика, редитељ: Небојша Кома- 
дина, 1967.

Љубиша Бачић, МићаТатић, Радослав Павло- 
вић Ђаша. А. Поповић: Смртоносна мотори- 
стика, режија: Небојша Комадина, 1967.

Живојин Миленковић, Жижа Стојановић, 
Зоран Стојиљковић, Љубиша Бачић, Весна 
Предојевић, Предраг Лаковић. К. Трифковић 
и У. Гловацки: Ко би се јед и о  на мушке, 
режија: Александар Гловацки, 1967.

Радослав Павловић Ђаша, Стеван Миња, Ни- 
кола Милић, Драгослав Илић. П. Кочић: Ја- 
завац пред судом. режија: Радослав Лазић, 
1968.

Никола Милић као Давид Штрбац у пред- 
стави Јазавац пред судом, 1968.
Зоран Радмиловић и Жика Миленковић. В. 
Шекспир: Хамлет, режија: Небојша Комади- 
на, 1968.

Зоран Радмиловић и Добрила Стојнић. В. 
Шекспир: Хамлет, режија: Небојша Комади- 
на, 1968.
Жика Петровић, Миодраг Петровић Чкаља, 
Петар Божовић, Светлана Бојковић, Бранко 
Милићевић. Ј. Веселиновић и Д. Брзак: Ћидо, 
режија: Миња Дедић, 1968.
Светлана Бојковић и Миодраг Петровић Чка- 
ља у представи Ћидо, 1968.
Миодраг Петровић Чкаља као Максим у 
представи Ђидо, 1968.
Љиљана Шљапић и Зоран Ранкић. А. С. Пуш- 
кин: Камени гост, режија: Слободан Стоја- 
новић, 1968.
Михајло Бата Паскаљевић и Даница Мокра- 
њац. Ж. Живуловић Серафим: Ружичасти 
педигре, режија: Колектив, 1968.
Никола Милић и Риста Ђорђевић. Ј. С. По- 
повић: Кир-Јања, режија: Александар Огња- 
новић, 1968.
Ирина Ковачевић и Жижа Стојановић. Ј. С. 
Поповић: Кир-Јања, режија: Александар Ог- 
њановић, 1968.
Никола Милић као Кир-Јања, 1968.
Тома Курузовић, Мирослав Жужић, Ђорђе 
Сремчевић и Слободан Боба Стојановић. Б. 
Ћопић: Николетина Бурсаћ, режија: Јелена 
Марковић, 1968.
Еуген Вербер, Неда Огњановић, Миодраг Пе- 
тровић Чкаља. Ж. Б. Молијер: Уображени 
болесник, режија: Небојша Комадина, 1969.
Миодраг Милованов и Тамара Милетић. Ж. 
Б. Молијер: Уображени болесник, режија: 
Небојша Комадина,'1969.
Никола Милић и Неда Огњановић. А. По- 
повић: Утва птица златокрила, режија: Не- 
бојша Комадина, 1969.
Миодраг Милованов и Урош Гловацки. В. 
Шекспир: Два витеза из Вероне, режија Ми- 
ња Дедић, 1969.
Риста Ђорђевић, Драгослав Илић, Душан 
Почек, Олга Станисављевић, Слободан Сто- 
јановић. М. Илић и С. Стојановић: Ћутање 
Слободана Раденика, режија: Бода Марко- 
вић, 1969.
Љиљана Седлар и Владимир Поповић. Ч. Ди- 
кенс: Цврчак на огњишту, режија: Благота 
Ераковић, 1969.
Павле Богатинчевић и Владимир Поповић. Ч. 
Дикенс: Цврчак на огњишту, режија: Бла- 
гота Ераковић, 1969.
Мића Татић, Љиљана Лашић, Радмила Сави- 
ћевић и Зоран Ђорђевић. С. Сремац: Ивкова 
слава, режија: Градимир Мирковић, 1969.
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Владимир Поповићи Љубиша Бачић. П. Ше- 
фер: Мрачна комедија, режија: Миња Дедић,
1970.
Неда Огњановић, Драгослав Илић, Миодраг 
Гавриловић. Ђ. Јакшић: Станоје Главаш, ре- 
жија: Благота Ераковић, 1970.
Миливоје Живановић као Хаџи Замфир. С. 
Сремац: Зона Замфирова, режија: Живојин 
Жика Миленковић, 1970.
Миливоје Живановић и Милка Газикаловић.
С. Сремац: Зона Замфирова, режија: Живо- 
јин Жика Миленковић, 1970.
Миливоје Живановић и Љил>ана Лашић у 
представи Зона Замфирова, 1970.
Радмила Савићевић и Драган Лаковић у пре- 
дстави Зона Замфирова, 1970.
Сима Јанићијевић Бата и Јелена Жигон. И. 
Цанкар: Краљ Бетајнове, режија: Алексан- 
дар Огњановић, 1971.
Боривоје Стојановић, Неда Огњановић, Љи- 
љана Седлар и Ирена Просен. И. Цанкар: 
Краљ Бетајнове, режија: Александар Огња- 
новић, 1971.
Горан Султановић и Ирина Ковачевић. Г. 
Стефановић Венцловић: Удворење арханге- 
ла Гаврила девојци  Марији, режија: Урош 
Гловацки, 1971.
Татјана Лукјанова, Никола Милић, Божидар 
Стошић и ЈБиљана Лашић. Р. Андерсен: Го- 
лицаве приче, режија: Небојша Комадина,
1971.
Сцена из мјузикла. Ц. Херман и М. Стјуарт: 
Хало, Доли, режија: Антон Марти, 1971.
Тамара Милетић, Љиљана Седлар, Божидар 
Стошић, Љиљана Лашић, Милка Газикало- 
вић. Ј. Игњатовић: Вечити младожења, ре- 
жија: Алекеандар Огњановић, 1971.
Сцена из представе. Ј. Игњатовић: Вечити 
младожења, режија: Александар Огњановић, 
1971.
Ђокица Милаковић и Олга Станисављевић. 
П. Устинов: Д о пола на дрвету, режија: Ђо- 
кица Милаковић, 1971.
Тома Курузовић и Весна Предојевић. С. Сре- 
мац и А. Огњановић: Јади од љубави, ре- 
жија: Светозар Рапајић, 1971.
Љиљана Лашић, Миодраг Петровић Чкаља 
и Бранка Митић. Н. В. Гогољ: Ревизор, ре- 
жија: Миња Дедић, 1972.
Миодраг Петровић Чкаља као Хљестаков у 
представи Ревизор, 1972.
Сцена из представе. Џ. Бок и Ц. Стејн: Вио- 
линиста на крову, режија: Александар Ђор- 
ђевић, 1972.

Весна Предојевић, Ирина Ковачевић и На- 
дежда Мирковић. Џ. Бок и Џ. Стејн: Вио- 
линиста на крову, режија: Александар Ђор- 
ђевић, 1972.
Олга Станисављевић и Ђуза Стојиљковић. 
М. Крлежа: ЈЈеда, режија: Александар Огња- 
новић, 1972.
Никола Јовановић, Петар Перишић, Алексан- 
дар Хрњаковић, Србољуб Милин. И. Стано- 
јевић и П. Крстић: Дорћолска посла, режија: 
Небојша Комадина, 1972.
Љиљана Шљапић и Александар Хрњаковић. 
Ж. Фејдо: Дама из „Максима”, режија: Жар- 
ко Петан, 1972.
Драгослав Илић и Татјана Лукјанова. Ж. 
Фејдо: Дама из „Максима”, режија: Жарко 
Петан, 1972.
Љиљана Шљапић као Маца „Шљунак” у 
представи Дама из „Максима”, 1972.
Љиљана Лашић и Боле Стошић. Ж. Б. Моли- 
јер: Мизантроп, режија: Колективна, 1973.
Србољуб Милин, Љиљана Лашић и Душан 
Голумбовски. Ж. Б. Молијер: Мизантроп, ре- 
жија: Колективна, 1973.
Татјана Лукјанова, Љиљана Шљапић, Жижа 
Стојановић, Радмила Савићевић. Д. Радовић: 
Ж енски разговори, режија: Софија Соја Јо- 
вановић, 1973.
Жижа Стојановић, Мирослав Бијелић, Бран- 
ка Митић. Зоран Петровић: Бећарац, режија: 
Радослав Дорић, 1974.
Сцена из представе Бећарац, 1974.
Иван Шебаљ и Раде Марјановић. К. Марло: 
Доктор Фауст, режија: Лех Комарницки,
1974.
Раде Марјановић као Фауст, 1974.
Чедомир Петровић и Азра Ченгић. О. Да- 
вичо: Песма, режија: Александар Огњано- 
вић, 1975.
Чедомир Петровић, Тома Курузовић и Раде 
Марјановић. О. Давичо: Песма, режија: Ал- 
ександар Огњановић, 1975.
Љиљана Седлар, Татјана Лукјанова, Весна 
Илић у представи Вишњев сад, 1975.
Раде Марјановић, Жика Миленковић у пре- 
дстави Вишњев сад, 1975.
Татјана Лукјанова у представи Вишњев сад,
1975.
Љиљана Седлар, Мирко Симић, ТатјанаЛук- 
јанова, Љиљана Лашић. К. Трифковић: Из- 
бирачица, режија: Вида Огњеновић, 1975.
Љиљана Седлар и Љиљана Лашић у пре- 
дстави Избирачица, 1975.
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Тома Курузовић, Предраг Лаковић, Раде Кој- 
чиновић. М. Лалић: Вагон Г-е, режија: Радо- 
мир Шарановић, 1976.
Душан Почек, Жика Миленковић, Никола 
Милић, Тома Курузовић, Мирослав Бијелић. 
М. Лалић: Вагон Г-е, режија: Радомир Ша- 
рановић, 1976.
Петар Банићевић и Олга Станисављевић. М. 
Кундара: Шала, режија: Александар Огња- 
новић, 1976. Татјана Лукјанова, Љиљана 
Шљапић, Жижа Стојановић, Радмила Сави- 
ћевић
Неда Огњановић и Стево Жигон. М. Крлежа: 
У агонији, режија: Александар Огњановић,
1976.
Неда Огњановић и Павле Богатинчевић у 
представи У агонији, 1976.
Срђан Дедић, Сима Јанићијевић, Олга 
Станисављевић, Надежда Мирковић, Зорица 
Мирковић, Предраг Лаковић. Ц. Арден: Жи- 
ве као свиње, режија: Оливер Викторовић,
1977.
Олга Станисављевић, Сима Јанићијевић, На- 
дежда Мирковић, Срђан Дедић, Драгослав 
Илић. Џ. Арден: Ж иве као свиње, режија: 
Оливер Викторовић, 1977.
Љиљана Лашић и Мирослав Бијелић. И. Ива- 
њи: Ласал или непоуздани пријатељ, режи- 
ја: Богдан Рушкуц, 1978.
Жижа Стојановић, Душан Почек, Ирина Ко- 
вачевић, Зоран Ранкић. Ж. Сенечић: Отмицц 
режија: Оливер Викторовић, 1978.
Ђуза Стојиљковић, Мирослав Бијелић, Петар 
Краљ. Р. Маринковић: Инспекторове сплет- 
ке, режија: Александар Огњановић, 1978.
Јадранка Селец, Ђуза Стојиљковић. Р. Ма- 
ринковић: Инспекторове сплетке, режија: 
Александар Огњановић, 1978.
Сцена из представе. Б. Нушић: Госпођа 
министарка, режија: Александар Огњановић,
1978.
Радмила Савићевић као Живка министарка, 
1978.
Властимир Ђуза Стојиљковић, Љиљана Ла- 
шић, Радмила Савићевић, Весна Чипчић. Б. 
Нушић: Госпођа министарка, режија: Алек- 
сандар Огњановић, 1978.
Надежда Мирковић, Боле Стошић, Љиљана 
Лашић, Никола Милић, Богдан Девић. М. Зу- 
панц: Бела ружа за Дубљанску улицу, ре- 
жија: Зоран Ратковић, 1978.
Павле Богатинчевић, Јадранка Селец, Сло- 
боданка Марковић, Милан Ерак, Татјана Лук- 
јанова, Мирослав Бијелић, Тамара Милетић.

Б. Пекић: Буђење вампира, режија: Димитри- 
је Јовановић, 1978.
Татјана Лукјанова и Ђуза Стојиљковић. Б. 
Пекић: Буђење вампира, режија: Димитрије 
Јовановић, 1978.
Павле Богатинчевић, Милан Ерак и Ђуза 
Стојиљковић у представи Буђење вампира,
1978.
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